

**Выступление г-на Посла на церемонии закрытия турнира по шахматам,
проводимого школой имени Махатмы Ганди в г. Алматы**

(Конференц-зал, 5 октября 2015 г. в 15.00 часов)

Уважаемый г-н Ерулан Жиенбаев, Главный учитель школы им. Махатмы Ганди, г-н Баймурат Жанабылов, Второй секретарь Бостандыкского района партии «Нур Отан», г-н Саян Бирталиев, Начальник Департамента туризма и спорта Управления образования г. Алматы, г-н Ким Сергей, Исполнительный директор, Федерации шахмат г. Алматы, уважаемые гости, победители и участники турнира по шахматам, дорогие студенты,

Я рад принимать участие сегодня в церемонии закрытия пятого шахматного турнира Махатмы Ганди.

Я счастлив отметить, что школаежегодно в течении последних четырех лет проводит турнир по шахматам в годовщину со дня рождения Махатмы Ганди.

Шахматы – это древняя игра, согласно поверью, зародившаяся в Индии. Многие известные игроки в шахматы, такие как Гроссмейстер Вишванатан Ананд ассоциируются с данной игрой. Это один из лучших видов спорта для развития наиболее важного органа нашего тела: мозга. Он улучшает душевное здоровье, прекрасный ум является великой ценностью человечества. Среди его многочисленных преимуществ также и то, что он способствует росту мозга, он развивает обе полушария мозга; повышает IQ; побуждает к творчеству, увеличивает навыки решения проблем; учит планированию и дальновидности; улучшает концентрацию и навыки чтения; улучшает память и укрепляет силу воли.

Я рад, что такое огромное количество детей в г. Алматы имеют интерес к данной игре и приняли участие в соревновании по шахматам в этом году.

Соревнования по шахматам по случаю годовщины дня рождения Махатмы Ганди напоминает нам о великих учениях этого великого человека. Махатма Ганди стоял за идеи Ахимсы (ненасилия), Сатьи (правдивости), Астей (чести), Апариграхи (отсутствие собственнических желаний и чувств) и Брахмачария (целомудрия), как в теории, так и на практике.

Хотя Махатма Ганди не был создателем принципа ненасилия, он стал первым человеком, кто успешно применил этот принцип в современном политическом ландшафте в огромном масштабе. В сердце философии ненасилия Махатмы Ганди была вера, что могущество исходит из праведности, а не силы, мощь исходит из правды, а не могущества, победа приходит от моральной храбрости, а не от навязанной покорности. Он сказал, «Ненасилие является великой силой по освобождению человечества. Оно сильнее, чем могущественное оружие разрушения, разработанное неизобретательностью человека».

Благодаря его учениям, словам, идеям, его собственным образом жизни и личным примером, посредством которых он смог поднять всю страну и весь народ Индии как единое целое, Индия в конце концов обрела независимость в 1947 году. Махатма Ганди явился вдохновителем независимости и движений за права граждан, используя стратегию ненасилия по всему миру.

Влияния Махатмы Ганди было так велико, что известный ученый Альберт Эйнштейн сказал о нем следующее: «Грядущее поколение, возможно с трудом поверит, что такой человек из плоти и крови когда-либо ходил по этой земле».

В более недавнем времени, выступая перед Парламентом Индии в ноябре 2010 года, Президент Обама сказал: «Я думаю, что возможно я бы не стоял сегодня перед вами в качестве Президента Соединенных Штатов Америки, если бы это не было во имя Ганди и послания, которым он поделился и вдохновил Америку и мир».

Это показывает, что Махатма Ганди сформировал не только прошлое Индии, но его идеи также остались актуальными в современном мире. Он правильно сказал, что человек сам должен стать тем изменением, которое он хочет видеть в мире. Ганди говорил, я не учу мир чему-то новому, Правда и Ненасилие стоят как Гималаи. Живите так, как будто вы умрете завтра. Учитесь так, словно вы будете жить вечно.

Его послание к ненасилию является существенным в деле охраны культуры мира, толерантности, понимания и гармонии между народами, было использовано многими странами и народами во всем мире. Свыше 150 стран изобразили Ганди на своих почтовых марках и свыше 70 стран установили памятники Махатме Ганди.

Я чрезвычайно рад, что Правительство Казахстана было в числе первых в признании его вклада и почитания этого великого человека. Не только эта великолепная школа, но и прилегающая улица были названы именем Махатмы Ганди, это также и выпущенная Правительством Казахстана почтовая марка Махатмы Ганди по случаю его сто двадцатипятилетней годовщины со дня рождения два десятилетия тому назад и статуя Махатмы Ганди в полный рост в парке названном его именем в г. Алматы на ул. Шевченко в октябре 2003 года.

В заключение я хотел бы сказать, что жизнь Ганди, его идеи и деятельность представляют огромную важность для всех тех, кто хочет сделать мир лучше. Идеалы, которыми он следовал, универсальны как в пространстве, так и во времени. Они останутся актуальны из поколения в поколение и продолжат предлагать решения в борьбе с вызовами, с которыми сталкивается человечество.

Это напомнило мне о совете Гандиджи, который он дал своему внуку, незадолго до убийства. Он попросил его избегать семи грехов:

- Политики без принципа
- Удовольствия без сознания и совести
- Знания без характера
- Торговли без моральности
- Науки без человечности
- Достатка без работы
- Молитвы без пожертвования

На этом, я благодарю школу имени Махатмы Ганди и Федерацию шахмат города Алматы за организацию этого ежегодного шахматного соревнования и предоставления мне такой замечательной возможности выступить перед вами. Я уверен, что подобные мероприятия будут далее укреплять тесные и дружественные отношения между нашими двумя странами. Я поздравляю всех победителей данного шахматного соревнования.

Благодарю за внимание.